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Versetul de aur 

Introducere 

2 Iulie 2023 Profeții proclamă Măreția lui Dumnezeu 

Pace între Națiuni 
Text biblic: Zaharia 9:9-13,16-17 

Contextul lecției 

DomnulÊDumnezeulÊlorÊîiÊvaÊscăpaÊînÊziuaÊaceeaÊcaÊpeÊturmaÊpoporuluiÊSău;Ê
căciÊeiÊsuntÊpietreleÊcununiiÊîmpărăteșteÊcareÊvorÊstrăluciÊînÊţaraÊSa!Ê 
Zaharia 9:16 

După un paragraf introductiv (Zaharia 1:1–6), cartea se împarte în trei părți 
majore. Prima parte, Zaharia 1:7–6:15, prezintă opt viziuni în noapte, iar 
formatul este apocaliptic — viziuni vii, neobișnuite despre evenimente 
viitoare.  
Zaharia 7 și 8 constituie a doua parte majoră, revelată profetului la aproximativ 
doi ani după prima vedenie. Această parte prezintă răspunsurile Domnului la 
respectarea postului de care întrebase o  delegație din Betel. Legea lui Moise 
prevedea o singură zi de post pentru israeliți: Ziua Ispășirii. 
După cum începe Zaharia 9, se crede că primele opt versete se focalizează 
asupra evenimentelor din timpul lui Alexandru cel Mare (356–323 BC). El a 
învins armata persană sub conducerea lui Darius al III-lea la celebra bătălie din 
333 BC, lângă colțul de nord-est al Mării Mediterane.  
Dacă referințele cronologice de mai sus sunt corecte, înseamnă că există un 
decalaj de peste 300 de ani între evenimentele prezise în versetele 8 și 9, având 
în vedere modul în care acest text este văzut a fi împlinit în Matei 21:5 și Ioan 
12:15. . Unii cercetători au numit această trăsătură literară „prescurtare 
profetică”: care se pare a se împlini foarte curând dar în actualitate este 
separata de secole. Un alt exemplu de scurtare profetică se găsește în Isaia 61:1
-2, apoi citat de Luca  în Luca 4:16–19. Intervalul de timp dintre rostirea 

I. Domnul este Împărat ( Zaharia 9:9) 
A. Saltă de bucurie (v 9a) 
Paralelismul, o caracteristică a poeziei ebraice, se observă atunci când scriitorul repetă un 
gând folosind cuvinte care sunt sinonime sau sunt apropiate în conținut. Vedem două 
cazuri de paralelism în fața noastră: cuvintele: saltă de veselie și cuvântul strigă de 
bucurie, ambele implică o sărbătoare în acest context; la fel, denumirile Sion și Ierusalim 
sunt paralele. Sărbătoarea trebuie să fie ca răspuns la sosirea unui rege în oraș. Această 
sosire regală nu este una de cucerire, având în vedere porunca de a sălta de veselie și de a 
striga de bucurie. 
B. Motivul bucuriei (9 b) 
A fi neprihănit înseamnă a fi fără de păcat și smerit, (2 Cronici 12:6). Dreptatea Lui 
trebuie să fie un semn distinctiv al domniei sale. Acest rege va domni în folosul poporului, 
făcând ceea ce este mai bine pentru ei. 
Regii sunt adesea aroganți în exercitarea puterii. Acest Împărat va fi un împărat drept, spre 
deosebire de ceilalți împărați pe care i-a avut Israel. Animalul pe care a ales să călărească 
la intrarea sa triumfală în Ierusalim este doar un exemplu. Era orașul și templul lui, dar a 
intrat în el la fel ca toți ceilalți 
Fiecare dintre cele patru Evanghelii vorbește despre împlinirea acestui eveniment prezis 
(Matei 21:1-11; Marcu 11:1-10; Luca 19:28-40; Ioan 12:12-19). Și toate cele patru 
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Evanghelii se referă la animalul pe care Isus a intrat în oraș. Un măgar era pentru oamenii 
de rând; se aștepta ca regii să fie pe cai sau în care luxoase (2 Regi 9:21). 
Matei 21:4 afirmă în mod specific că „toate aceste lucruri s-au întâmplat ca să se 
împlinească tot ce fusese vestit prin proroc”. Ioan 12:14 este mai succint în descrierea că 
aceste lucruri au fost scrise despre El”. 
II. Împărăția lui Dumnezeu ( Zaharia 9:10-13) 
A. Pacea a fost asigurată (v 10) 
Acest verset prezintă o schimbare subtilă care este ușor de trecut cu vederea. Observați că 
versetul începe cu ceea ce voiÊnimiciÊcarele și apoi trece la faptul că el vaÊvestiÊpacea. Din 
perspectiva noastră în anul 2023, este evident că referința din Zaharia 9:9 este la Isus, așa că 
el aici în versetul 10 se referă la ceea ce ar face Fiul lui Dumnezeu. Chiar și așa, Matei 
10:34–36 vorbește și despre conflictul pe care îl aduce. 
B. Voi aduce înapoi pe prinșii de război (v 11) 
Acest verset pune o întrebare importantă: Este expresia: legământul tău pecetluit cu sânge. 
Contextul implică faptul că lucrarea răscumpărătoare a lui Mesia este aproape. De-a lungul 
istoriei, a fost o situație fără speranță să fii condamnat la închisoare. Vărsarea de sânge a lui 
Isus a dat speranță celor fără speranță – celor prinși în robia păcatului. 
C. O răsplată îndoită (v 12) 
Această afirmație pare să indice că Dumnezeu este precis. Aceștor prizonieri le-au fost 
luate lucruri de către dușmanii lor. Dar acum , dușmanii lor vor fi supuși, iar Regele lor va 
conduce întreaga lume și vor fi nu doar eliberați, dar vor primi înapoi tot ce le-a fost luat.  
D. Dumnezeu le va da puterea (v 13)  
Venirea lui Mesia va fi cu aproximativ 500 după profeției lui Zaharia, Dumnezeu promite 
să-și salveze poporul în acel interval. 
III. Domnul are grijă de ei (Zaharia 9: 17-17) 
A. Domnul îi va scăpa (v 16) 
Forma de descriere a poporul Domnului se schimbă de la luptători la imaginea familiară a 
îngrijirii unei turme de oi (Ps 100:3). Grija lui Dumnezeu părea ca inexistentă în timpul 
exilului babilonian (Ps 137; Plângeri 3:43-44). Dar Zaharia își exprimă încrederea că o 
astfel de perspectivă avea să fie doar temporară. Acum sunt considerați ca niște pietre 
prețioase care împodobesc o coroană (2 Sam 12:30; Isaia 62:3). Natura binecuvântărilor nu 
se va sfârși. Mai degrabă, ei vor străluci în țara lor ca niște bijuterii, ca un martor pe care-l 
vor vedea toți. 
B. Dumnezeu le dă fericirea  (v17) 
Din grâu se face pâinea, așa că aceasta era o binecuvântare pentru omenire, ea dă sănătate și 
prosperitate. Cînd vinul este pus împreună cu grâul (de 30 de ori în VT) poate arăta sau 
prosperitate (2 Regi 18:32) sau sărăcie (Deut 28:51) 
 
CONCLUZII: 
Dumnezeu are intenția să dea viață veșnică celor creați după chipul Său. Dar El a făcut 
promisiuni celor aflați sub vechiul legământ de o eliberarea fizică, pământească deoarece 
acesta era felul pe care ei îl cunoșteau. Chiar și în timpul NT, oamenilor le era greu să vadă 
lucrurile spirituale ca fiind mai bune decât cele pământești. (Matei 13:10-13; Fapte 1:6). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ce trebuie să memorăm: ÎmpărățiaÊluiÊDumnezeuÊesteÊmaiÊbunăÊdecâtÊoriceÊaltăÊ
alternativă,ÊacumÊșiÊpentruÊtotdeauna 


